

特朗普“不爽”普京 猛批泽连斯基



乌克兰和俄罗斯5月23日进行了“千人”换俘计划第一阶段的人员交换，共有390名乌方人员获释回国。

在俄罗斯对乌克兰发动大规模袭击后，美国总统特朗普25日猛批俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基。他说，对普京24日晚对乌展开军事打击的行动感到“不爽”。

当天早些时候，有媒体记者问及俄乌战争的最新进展时，特朗普回答说，自己对普京感到非常“不爽”，因为袭击造成了大量人员伤亡。

特朗普说：“我们正在谈判，他却发射火箭弹攻击基辅和其他城市，我非常不喜欢这样。”他表示自己认识普京很

久了，不知道这次普京为何会这样做。

据乌克兰官方25日发布的消息，24日晚至25日凌晨，俄军使用导弹和无人机袭击乌首都基辅等30余座城市和村庄，造成至少12人死亡。俄罗斯国防部25日发布通报说，24日夜至25日晨，俄多地共击落205架乌克兰无人机。上述袭击正值俄乌双方交换战俘之际。

特朗普25日在社交媒体平台“真实社交”上发帖，就俄向乌城市发射导弹和无人机批评普京，称他一直同普京保持着非常好的关系，但普京现在变得

“疯狂”。

特朗普当天还在同一帖文中批评了泽连斯基，称“泽连斯基总统的言论也对他的国家毫无益处。他说的每句话都在制造麻烦，我不喜欢这样，最好立刻停止”。

俄乌两国本月16日在土耳其伊斯坦布尔重启直接谈判，双方达成了交换千名战俘的协议。23日，大规模交换战俘第一阶段启动，双方各自移交270名军人和120名平民。24日，双方各自移交307名战俘。据新华社

俄军对乌发动大规模空袭 刷新了单次发射无人机数量纪录

乌克兰空军26日上午在社交媒体上发文说，25日晚至26日凌晨，俄军使用9枚巡航导弹和355架无人机对乌克兰发动大规模空袭。乌克兰国际文传电讯社当天发文说，此次空袭刷新了俄军单次空袭向乌境内发射无人机数量纪录。

乌克兰说，俄军从萨拉托夫州使用图-95战略轰炸机向乌境内发射了9枚巡航导弹，此外，俄军还从布良斯克州、库尔斯克州、奥廖尔州等地向乌境内发射355架无人机。截至当地时间26日上午11时，乌防空火力和电子战装备拦截全部9枚导弹和288架无人机。据新华社



基辅被袭击后的街道

德国执政党要员：重启“北溪-2”或是促成俄乌停火的切入点

德国执政党基督教民主联盟（基民盟）副主席米夏埃尔·克雷奇默在德国时代在线网站25日刊发的专访中说，就重启“北溪-2”天然气管道项目与俄罗斯谈判可能是促成俄罗斯与乌克兰达成停火的一个切入点。

“你要么试图抵抗俄罗斯，正如迄今为止的情况，或者你尝试一种积极的方式。”克雷奇默说，“只要我们还在说：‘我们不要任何东西，我们不要（俄罗斯）供应天然气，我们只施加制裁，’俄罗斯就没有理由与我们谈判。”

多家外媒报道，美国与俄罗斯近期探讨了重启“北溪-2”项目的可能性。俄美双方拟议由美国投资方从俄罗斯购买天然气，再贴以美国品牌向欧洲转售。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫3月底向俄罗斯第一频道证实，俄美确实“有关于北溪天然气管道的讨论”。这一动向引发欧洲国家担忧。

德国总理、基民盟主席弗里德里



“北溪-2”管道被炸的画面 资料图

希·默茨本月15日表达反对立场，说德国目前没有批准“北溪-2”管道恢复运营的计划。作为执政党要员，克雷奇默在专访中表达了不同观点，认为“北溪”项目或是与俄罗斯谈判的切入点。

“北溪-1”管道2012年开通，从俄罗斯经波罗的海直通德国，向欧洲国家供应天然气。“北溪-2”管道与“北溪-1”大致平行，2021年完工，后因美方阻挠迟迟无法投入运营。同年9月26

日，“北溪-1”和“北溪-2”管道在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈爆炸，大量天然气泄漏。

在克雷奇默看来，德国目前采取对俄施压的策略似乎收效不大，他个人更倾向于改变现行策略，换一种方式与俄罗斯谈判。不过，他认为德国政府目前无意改变策略，如果一两年后经济发展情况还是现在这样，德国政府将不得不做出调整。据新华社

特朗普要求哈佛 交出全部国际学生名单

美国总统特朗普25日要求哈佛大学交出全部国际学生的姓名与国籍信息，同时谈到了“钱”。他暗示，有些国际学生来自对美国怀有敌意的国家，而这些国家没有也不打算为这些学生的教育“出钱”。

特朗普当天在社交媒体上发文说：“我们必须掌握这些外国学生的身份，鉴于联邦政府每年向哈佛拨款数十亿美元，这个要求合情合理。”

他说：“哈佛为何不公开该校近31%学生来自外国？其中一些国家对美国根本不友好，没有为其学生的教育支付分文，也无意支付。”

特朗普在另一个场合还说，哈佛大学的国际学生“太多了”，会挤掉一些想上哈佛的美国本土学生。

根据数据，截至2023年秋季学期，国际学生占该校学生总数的27%以上。目前，哈佛大学招收了近6800名国际学生和学者，他们来自140多个国家和地区，其中大多数人在攻读研究生课程。据新华社

不听人类指挥 OpenAI模型拒绝关闭

英国《每日电讯报》25日报道，美国开放人工智能研究中心（OpenAI）公司新款人工智能（AI）模型o3不听人类指令，拒绝自我关闭。

报道说，人类专家在测试中给o3下达明确指令，但o3篡改计算机代码以避免自动关闭。

o3模型是OpenAI“推理模型”系列的最新版本，旨在为ChatGPT提供更强大的问题解决能力。OpenAI曾称o3为“迄今最聪明、最高能”的模型。

美国AI安全机构帕利塞德研究所说，o3破坏关闭机制以阻止自己被关闭，“甚至在得到清晰指令时”。

这家研究所说：“据我们所知，这是AI模型首次被发现在收到……清晰指令后阻止自己被关闭。”

帕利塞德研究所24日公布上述测试结果，但称无法确定o3不服从关闭指令的原因。据新华社

西班牙召集多国讨论 呼吁制裁以色列

西班牙25日召集欧洲和阿拉伯国家开会议论加沙地带局势，呼吁国际社会对以色列实施制裁，以早日纾解加沙地带人道主义灾难、实现停火止战。

参会代表来自多个欧洲国家、阿拉伯国家、巴西以及阿拉伯国家联盟和伊斯兰合作组织。这是西班牙第二次召集类似主题的会议。第一次会议去年9月在西班牙首都马德里举行。

西班牙外交大臣何塞·曼努埃尔·阿尔瓦雷斯告诉塞尔广播电台，这次会议争取到更多国家支持，法国、德国、意大利等欧洲国家派代表出席，其他国家包括与西班牙一样宣布承认巴勒斯坦国的挪威、冰岛、爱尔兰和斯洛文尼亚。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙4月在法国电视五台播出的一档访谈节目中说，法国与沙特阿拉伯计划于6月共同主办推动落实“两国方案”的联合国会议，法国届时可能承认巴勒斯坦国。据新华社